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PARLAMENTARNA SKUPŠTINA

BOSNE I IIERCEGOVINE

PREDSTAVNIČKI DOM
n/r g. Denis Zvizdić, prcdsjedavajući

Na osnovu člana 8. Poslovnika Predstavničkog doma Parlamentame skupštine Bosne i Ilercegovine,
podnosim poslaničku

INICI.IATIVU

Којот se sugerišc nadležnim entitctskim institucijama, odnosno institucijama Brčko Distrikta (vlade
i zakonodavna tijcla), da pripreme i usvoje iimjene i dopune zakona o zaštiti od kicvete, na način da
sc in iste inkorporiraju različili standardi prihvatljivosti, tolcrancije, te dokazivanja kada je u pitanju
navodna klevcta proliv javnih ličnosti u odnosu na privatne osobe, a u skladu sa sudskom praksom
Evropskog suda za Ijudska prava.

OBRAZLOlENJE

Iako je to ustaljena praksa in dcmokratskim zemaljama, zakoni entiteta i Brčko Distrikta, 0 zaštiti od klevete
пс sadrže odredbe koje eksplicitno predvidaju primjcnu različitih standarda kada je u pitanju navodna kleveta
protiv jaSnih ličnosti u odnosu na privatne osobe. Postojeće odredbe koje nalažu da se zakon tumači na način
koji osigurava princip slobode izгažavaпja, odnosno u skladu sa Evropskom konvencijom, nisu dostatne s
obzirom da domači sudovi rijetko i sporadično primjenjuju praksu Evropskog suda za Ijudska prava.

Kada je ta praksa u pitanju, još od slučaja L(sgens proliv Austr(јe (br. 9815/82 od 08.07.1986.), Evropski sud
jasno drži da je neophodno primjenjivati viši nivo tolerancije kada je u pitanju kritika javnih ličnosti,
posebice političara, in odnosu na privatne osobe.

Ovakav гazličit pristup je opravdan s obzirom da javne ličnosti, a politički zvaničnici pogotovo, svjesno
sebe izlažu svjetlu javnosti i mogu razumno očekivati povećan stepen interesovanja za svoj rad, poteze,
izjave i stavove. Šta više, javne ličnosti imaju znatno lakši pristup sredstvima javnog informisanja s ciljem
odbrane od kritika nego što je to slučaj sa privatnim osobama, te zaštitu svoje reputacije mogu tražiti i kroz
takve javne kanale, a ne isključivo sudskim putem. Копаспо, tužbe za klevetu od strane javnih ličnosti
predstavljaju najveći dio takvih tužbi u Bosni i 1lercegovini, a to гпасајпо sputava medije da kritično
izvještavaju 0 pitanjima od javnog interesa, te time stavlja nedopustiva ograničenja na stobodu izražavanja.

S poštovanjem,

slanik in Prcdstavničkom domu
Parlarnentanie skupštine Bosne i Hercegovine
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